

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XVIII
Núm. 14.691

Franqueo
concertado

Jueves 30 de Septiembre de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 11

EDITORIAL

HECHOS Y PALABRAS

Ayer, con la salida de Mussolini de Berlín para Roma, finalizaron la serie de actos a que dieron ocasión las diversas entrevistas que en el suelo alemán acaban de celebrar los histriónicos chantagistas que hoy conducen a Alemania e Italia hacia una fatal bancarrota, por un camino de crímenes, miserias y humillantes torturas.

Se sabía de antemano que estas entrevistas no serían motivo para revelaciones sensacionales. La excesiva curiosidad internacional despertada por estas entrevistas impuso gran cautela en los gestos y palabras. Esta cautelosa prudencia ha llegado a ser exagerada. Incluso se escatimó el comunicado oficial que al fin de este género de entrevistas es habitual facilitar. Ningún hecho de estos defraudó la curiosidad exterior. Las negociaciones y acuerdos estaban ultimados. Necesitaban un solemne refrendo y nada más apropiado que Mussolini rompiera el aislamiento en que se encerró desde que escaló el puesto de dictador. Conceder a Alemania su primer visita exterior era el mejor método de patentizar el grado de solidaridad establecido entre ambos países sometidos al yugo de sus respectivos regímenes totalitarios.

Y como esta visita tenía finalidades bien calculadas, nada de particular tiene que todo haya sido perfectamente premeditado. Las escasas manifestaciones de los dos dictadores se mantuvieron dentro de los estrechos límites de una consigna rígida: el fascismo es la paz. La unión íntima de italianos y teutones tiene una sola aspiración: consolidar la paz. Las exigencias italo-alemanas son tan sólo garantías para la paz europea y mundial.

Pero todo este irrefrenable anhelo pacifista se ha querido patentizar a través de toda una serie de actos esencialmente guerreros. El primero a que Mussolini asiste en Alemania es la jornada final de las grandes maniobras militares hitlerianas, en la que convergieron la totalidad de las fuerzas de mar y tierra que en ellas intervinieron.

En los cortejos que rodean a los dictadores, los hombres representativos de las actividades pacíficas de ambos países quedan sepultados bajo el peso numérico de los ministros de la Guerra, Mar y Aire; jefes de todos los Estados Mayores; generales y jefes de todos los Cuerpos de ejército. Mussolini e Hitler sientan a sus mesas exclusivamente a los representantes de las fuerzas armadas del otro país amigo.

Desde el campo de maniobras y en medio del más impenetrable secreto, Mussolini se traslada a Essen, pueblo totalmente absorbido por las actividades guerreras de las fábricas Krupp. Alemania no podía ofrecer un marco más apropiado de sus actividades a un excelso apóstol de la paz.

Finalmente, el Duce es despedido en Berlín por un desfile interminable de fuerzas armadas de la pacífica Alemania, que ha condenado al hambre a su pueblo para retificar la pacífica empresa de convertirse, en pocos años, en una potencia militar de primerísimo orden.

La identificación entre los hechos y las palabras es perfecta ¿verdad? Pues aún muchos más contrastes podríamos aducir, pero queremos terminar con uno tan solo. Hitler y Mussolini se llaman representantes de una masa de 150 millones de hombres que están en pie para seguirles incondicionalmente, hasta donde sea preciso, para realizar los ideales de sus respectivas naciones.

Para probarnos el grado de fe y cariño de esos pueblos en los destinos de sus destinos, este viaje empezó anunciándose mediante una danza de fechas contradictorias. El juego era inocente. No se trataba de desorientar a las masas, ante el temor de que se organizara un posible atentado. Nada de eso. Tan sólo se pretendió aumentar la ansiedad de los que esperaban, como don supremo, poder ver de cerca al gran apóstol italiano de la paz, taumaturgo de la felicidad y el bienestar humanos.

Por eso, sólo por eso, después de anunciar que el viaje se realizaría en avión, dos fechas antes es emprendido en tren especial. Por la misma razón se realizó en secreto la visita a las fábricas Krupp y se mantuvo en el incógnito la fecha del regreso a Roma.

Por algo Mussolini e Hitler pueden vanagloriarse de esos 150 millones de seres preparados para la acción a la primera orden. Puesto que el fascismo es el ideal de las masas conscientes, huelgan las precauciones. Estos pequeños ardid no tienen más fundamento que el de evitar que sus súbditos puedan enfermarse de impaciencia ante la proximidad de la visita de uno de sus caudillos adorados. Quien crea otra cosa ignora todas las excelcitudes de los regímenes totalitarios. ¿Verdad, Mussolini?

La aventuras de Troncoso

"Ese militar felón tenía que descender algunos grados más en el deshonor..."

Dice "La Dépêche de Toulouse" refiriéndose a Franco

De "La Dépêche de Toulouse" del 25 del corriente copiamos el sueto que a continuación se reproduce. Se trata de un periódico de centro, moderado en sus comentarios y con una visión objetiva e imparcial de los problemas de España. "La Dé-

peche" comentando las andanzas delictivas de Troncoso y sus insidias fascistas en los términos en que los comenta, se sale de su tono habitual. Y ello demuestra hasta que extremo Francia se siente indignada ante las maniobras desenfrenadas de los agentes de Franco, que tienen la loca pretensión de hundir al país vecino en la misma tragedia en que hundieran a su propia patria. He aquí el sueto en cuestión:

"Había que esperar, y lo hablamos previsto, una reacción de Franco a consecuencia de la detención del comandante Troncoso, que ahora medita en la cárcel de Bayona sobre la justicia inminente..."

Desearnos a éste que sus sueños

no sean turbados por el espectro de los miles de pobres campesinos, obreros, mujeres o niños vascos, que los falangistas, por orden suya, aniquilaron durante la conquista de Irún, San Sebastián y Bilbao, en las tierras antes dichas de Euzkadi...

El general Franco ha montado una guardia policíaca en torno al Consulado de Francia en Mátaga. ¿Qué ha hecho M. Desmarts?

Absolutamente nada. La detención con que se le amenaza no es consecuencia de ningún acto que pueda reprocharle. Se le encierra por que es Cónsul y porque es francés. El pensamiento de Franco es utilizarlo como rehén. El Ministerio de Negocios Extranjeros confirma que el Cónsul de Francia está vigilado.

Y en esto reside lo odioso del acto de Franco. Si la justicia francesa ha apresado a su agente Troncoso es porque éste se ha conducido como "un bandido y se ha vanagloriado de ello".

El y no otro fué quien dijo al Comisario especial de Hendaya: "Detenéis a mi chófer. Detenéis a los agresores del submarino de Brest. Pero yo soy el único responsable, el que lo preparó todo; a mí es a quien hay que dirigirse".

La justicia francesa, ante estas declaraciones, no tenía más remedio que apoderarse del que así confesaba su culpabilidad.

Y ha sido buena presa, pues luego se ha sabido que éste individuo, que entraba y salía de nuestro territorio a su antojo, no ha cesado desde hace ocho meses de preparar atentados; y ha llegado a pagar 50.000 pesetas a un tal Orendain para que colocara en varios lugares bombas que hicieron víctimas. Otros de sus fanáticos servidores cometieron atentados que costaron la vida a muchos refugiados españoles y a varios franceses.

Frente a este negro pasado, del que Troncoso tendrá que rendir cuentas, ¿qué ha hecho M. Desmarts? Nada, absolutamente nada. No ha dejado de proceder como hombre honrado y como representante escrupuloso de su país, dando así a Giardini y a otros cónsules de la misma calaña, una lección de moralidad que, desde luego, serán incapaces de comprender.

Si el general Franco piensa que por amenazar al cónsul francés con una detención va a retroceder nuestro país, se equivoca. Ese militar felón tenía que descender algunos grados más en el deshonor...

Allá él. La justicia francesa, impasible, cumplirá con su deber, que es el de hacer confesar sus crímenes a esa banda de malhechores y asesinos que ha cogido e imponerles el castigo que corresponda".

La intervención italiana en España está a merced de Francia e Inglaterra

Si estas naciones oponen obstáculos serios, Mussolini se verá obligado a renunciar a su proyecto

La situación de los rebeldes españoles se hace cada vez más difícil—dice "Le Sud-Ouest", de Bayona—. La mejor prueba es la actitud que desde hace algunos días toma la prensa francesa fascistoide y, por consiguiente, partidaria de Franco.

"Le Petite Gironde", ha escrito hablando de la Conferencia de Nyon:

"Este arreglo puede tener capita-

Labor cultural del Gobierno de la República española

El Ministerio de Instrucción Pública controla el mantenimiento y la educación escolar de miles de niños evacuados de la zona de guerra

CONSEJO NACIONAL DE LA INFANCIA EVACUADA

Una de las constantes preocupaciones del Gobierno de la República ha sido, desde el comienzo de la guerra que impuso la sublevación fascista, la de alejar de las zonas de peligro a los niños y atenderlos con el cuidado que la infancia merece.

No se ha limitado esta atención a tener a los niños apartados del peligro, sino también proporcionarles los medios de subsistencia y los elementos necesarios para instruirles en una perfecta educación escolar.

Actualmente funciona dependiente del Ministerio de Instrucción Pública, el Consejo Nacional de la Infancia Evacuada, encargado de la organización y desarrollo de este importantísimo servicio. Esa entidad está integrada por seis Consejeros representantes de cada una de las siguientes secciones: Pedagogía, Administración, Propaganda, Creación de Residencias, Inspección Médico-Escolar y Evacuación.

El Consejo Nacional no se limita ya al cuidado de los niños evacuados de las zonas de guerra, sino que extiende su acción a la asistencia de aquellos otros que tienen a sus

repercusiones sobre la guerra de España. Se sabe que hace algún tiempo el Mariscal Badoglio ha ido a España de incógnito. Estaba encargado por Mussolini de estudiar con exactitud los sacrificios que serían precisos hacer para tomar Madrid antes de la llegada del invierno.

Y Badoglio ha estimado que "serían indispensables 150.000 hombres e importantes fuerzas de artillería pesada, aviación, gases, etc."

Mussolini transmitió estas indicaciones de Badoglio a Franco. Este se habrá sentido desolado (11)—dice el periódico francés—pensando en el suplicio que semejante proyecto, de ponerse en obra, haría sufrir a la capita española; pero Italia, le habrá hecho saber, brutalmente, que no hay otro medio. La preparación de esta acción ha sido, pues, súbitamente reforzada. Este esfuerzo último de Italia sobre Madrid será precipitado por el arreglo de Nyon.

Que Mussolini haya tenido desde hace mucho tiempo el proyecto de conquistar España—continúa "Le Sud-Ouest", comentando la información de "La Petite Gironde"—no puede negarlo nadie, puesto que él mismo lo ha proclamado diversas veces. Que tenga la posibilidad de realizar este plan es más dudoso y depende únicamente de la actitud que tomen los gobiernos francés y británico.

Si el dictador de Roma no hubiera tenido cierto miedo a la reacción que podría provocar en la opinión del pueblo italiano una intervención oficial y en masa, está fuera de duda que los 60 u 80.000 hombres concentrados en Lombardía y dispuestos a partir desde hace tres meses estarían ya en España. Pero la partida es grande y Mussolini

(Pasa a la cuarta plana.)

padres en los frentes y no pueden ser atendidos debidamente por ellos.

ORGANIZACION ESCOLAR

Todas las Residencias infantiles creadas y sostenidas por el Ministerio de Instrucción Pública, funcionan bajo una perfecta organización escolar. Por ello cada una de aquellas tiene como director responsable a un maestro nacional; y el personal—además del encargado de los servicios domésticos—está integrado por profesores y auxiliares docentes, en número que varía según la cantidad de niños acogidos.

SON EVITADAS LAS GRANDES AGLOMERACIONES DE NIÑOS

En la moderna constitución de las Residencias se procura evitar las aglomeraciones de niños que pudieran dificultar la atención hacia cada uno de ellos y constituirían, a la vez, un peligro en el orden sanitario. El promedio del número de niños acogidos en cada Residencia es el de unos cincuenta.

También se tiende a extinguir las colonias de régimen familiar que, surgidas en los comienzos de la guerra y en las que los niños recogidos individualmente o por pequeños grupos en casas particulares, vivían sin el necesario control de las autoridades académicas. Todos esos niños van ahora pasando a las Residencias colectivas del Ministerio de Instrucción Pública.

EFICACIA Y CONSTANCIA

El número de Residencias en actual funcionamiento es elevado. Miles y miles de niños, reciben los beneficios que en justicia les otorga la República distribuidos en los muchos lugares que a este fin funcionan en las provincias de Valencia, Alicante, Castellón, Murcia, Cuenca, Albacete las zonas leales de Aragón y en toda Cataluña.

Pero como la labor del Ministerio de Instrucción y el Consejo Nacional de la Infancia Evacuada es incesante, se crean de continuo nuevas residencias en todas las zonas de retaguardia de la España republicana.

SERVICIO MEDICO ESCOLAR

Con la misión de inspeccionar constantemente el estado sanitario de los niños evacuados actúa una sección de médicos que, dependientes del Ministerio de Instrucción Pública, se encargan de visitar a diario las Residencias instaladas en cada demarcación.

Así queda asegurada también en dichas residencias la normalidad del estado de salud de los niños o la inmediata intervención facultativa cuando ésta sea necesaria.

CONCLUSION

Con toda esa organización modelo, en la que no faltan tampoco la sección deportiva, así como las representaciones de teatro infantil y espectáculos de cine cultural, quedan atendidos en todos los órdenes de la vida estos miles de niños a los que la labor constructiva del Gobierno de la República incluye entre una de sus atenciones preferentes.

En Inglaterra adquiere gran extensión el boicot contra los productos japoneses

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

CENTRO.—En el subsector de Usera (Madrid), con motivo de la explosión de unos hornillos de mina enemigos, que destruyeron las trincheras rebeldes y organizaciones de la Casa Derruida, nuestras fuerzas ocuparon estas posiciones. Los facciosos se han retirado de Cerro Blanco. El enemigo intentó un golpe de mano, que fué rechazado, contra nuestras posiciones del N. O. de Quijorna.

NORTE.—Frente oriental: En el sector de la costa, los rebeldes han presionado menos intensamente que en días anteriores. Acentuaron sus ataques sobre el sector de Onís, donde, aunque se ha luchado duramente, nuestras tropas se han visto obligadas a replegarse a la siguiente posición prevista por el Mando. En el frente sur se combatió en el puerto de Tarna, sin gran intensidad.

En el frente occidental, cañoneo habitual.

La aviación facciosa actuó con bastante actividad y frecuencia. **SUR DEL TAJO.**—La artillería propia ha cañoneado las posiciones enemigas de La Legua, Los Alijares, La Sista, La Coronela, y las Nieves. El enemigo hizo fuego de cañón y mortero sobre algunas de nuestras posiciones del sector del Tajo.

LEVANTE.—Nuestras baterías han bombardeado un tren y los parapetos enemigos de Puerto Escandón (Teruel).

En los demás sectores, ligeros tiroteos.

ESTE.—En el sector de Zuera, las fuerzas propias han contraatacado y recuperado algunas de las posiciones de Loma de Enmedio.

Las baterías enemigas han hostilizado las de Paco Matras (Alto Aragón), y con fuego de mortero han sido batidas las de la ermita de San Pedro.

La aviación facciosa ha bombardeado las cercanías de Lérida y Sariñena y posiciones de Camillo y Las Salinas.

SUR.—Sin novedad. En los distintos frentes se han presentado a nuestras filas, durante la jornada de hoy, trece soldados.

FUERZAS AEREAS

Las concentraciones enemigas situadas junto a Val de Abril y las que se descubrieron en el barranco Regordín fueron bombardeadas. Más tarde, en la misma zona, se atacó Marracos, y la meseta y alturas de Portillo, todo ello en los frentes de Aragón. Sigue la aviación republicana afrontando combates en el Norte para cerrar el paso a los aparatos facciosos, de los cuales parece que fueron derribados 2 en la jornada de ayer, que, para nosotros, significó la pérdida de un avión de caza.

La aviación fascista hace un raid sobre Alicante y no logra ocasionar víctima

Alicante. — Esta mañana, a las diez treinta, cinco aviones facciosos pasaron sobre Alicante, arrojando varias bombas. Cayeron todas en el mar, a excepción de dos, que estallaron en la playa de San Juan. Nuestros cazas salieron en perse-

Han sido canjeados varios prisioneros con otros de la zona facciosa.-La nota franco-británica sobre la retirada de los "voluntarios" será enviada a Roma el sábado.-En la reunión de esta mañana no recayó acuerdo en la Comisión VI de la Sociedad de Naciones sobre el conflicto español

cución de los aparatos facciosos, no logrando darles alcance.

Uno de los cazas, al aterrizar en el aeródromo, capotó, sufriendo el piloto lesiones leves y el avión averías de poca importancia.

La alarma duró una hora y no hubo que lamentar desgracias personales ni daños.

Lo aviación negra sigue ocasionando víctimas entre la población civil

Barcelona. — Esta mañana facilitaron una nota a la prensa diciendo:

Hace días sue, posiblemente por el deseo de buscar un objetivo que no encuentran, por la tarde tres aviones facciosos han rondado sobre el litoral dejando caer unas bombas que causaron víctimas en la población civil.

Hace frente a la polfa y se suicida al verse cogido

Barcelona. — La policía se presentó en el domicilio de José Massoni Navarro, a quien se creía autor de varios asesinatos. Este indi-

viduo se negó a que los agentes penetraran en la casa e hizo contra ellos varios disparos.

Cuando los agentes consiguieron penetrar dentro de la casa, se encontraron con que Massoni se había disparado un tiro en la sien, matándose.

Fuó detenida Petra Deogracia, que se encontraba en el cuarto.

INFORMACION GENERAL

Cange de prisioneros con la zona rebelde

Valencia.—Según noticias, se activan las gestiones para el cange de prisioneros entre la zona leal y los insurrectos.

Ultimamente han llegado a la España gubernamental algunas familias, entre ellas la del secretario del partido Comunista, José Díaz; un hermano del ministro señor Irujo; un pariente del señor Martínez Barrio y algunas personas de la familia del que fué Director general de Seguridad, Manuel Muñoz.

Para la zona rebelde han salido

las dos hijas de los marqueses de Larios, hechas prisioneras en Brunete; una hermana de Queipo de Llano y la madre e hija de Pérez Madrigal.

Las monjas no quieren abandonar el territorio leal

Ciudadela. — Por mediación del cónsul inglés, que llegó en el crucero británico "Penelope", ha sido propuesto el canje de un número de mujeres y niños. Casi todas las mujeres a las que afectaba el canje se han negado a abandonar Mahón. Entre ellas, desde luego, un grupo de religiosas. El cónsul inglés proponía el canje de las monjas Catalina Manresa y Gertrudis Méndez, que están haciendo funciones de enfermeras en el Hospital Clínico, y de las que están en el Hospital Cívico Militar, que son Marina Escoda, Luisa Hernández, Soledad Orpi, Elena Martínez, Josefa Chavarría, Columba Hernández, María Giner, Purificación Tena, María Simón, Rosa Sanz, Angela Ballester y Antonia Serra. Sólo han aceptado salir las dos primeras. Las restantes han hecho constar en un escrito que habían sido tratadas con tal cariño y consideración que no querían abandonar el territorio leal.

Martínez Barrio empieza a escribir la historia del Frente Popular español

Madrid.—El Presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, ha comenzado a publicar hoy en "A B C", una serie de seis artículos, en los que expondrá la historia del Frente Popular Español.

El Tribunal de Subsistencias sigue imponiendo condenas

Valencia.—El Tribunal de Subsistencias ha fallado hoy tres juicios por alteración de artículos de primera necesidad.

Los procesados han sido condenados a la pena de privación de libertad y se les ha impuesto multas que oscilan entre 1.000 y 5.000 pesetas, cuyo importe se ha remitido al Ministerio de Defensa Nacional para atenciones de guerra.

EXTRANJERO

El Jefe del Gobierno francés se entrevista con el Residente general en Túnez

París. — El jefe del gobierno francés, señor Chautemps, se entrevistó esta mañana, durante largo rato, con el Residente general de Francia en Túnez.

Se cree que esta conferencia estuvo motivada por las consecuencias a que dieron lugar las graves agresiones recientemente realizadas en Túnez por los marinos italianos contra compatriotas suyos antifascistas.

El ministro de Hacienda francés informa ante la Comisión de Presupuestos

París. — Para las dos de la tarde de hoy fué convocada una reunión plenaria de la comisión de presupuestos de la Cámara, para escuchar el informe de su ponente ge-

neral y las aclaraciones que el Ministro de Hacienda, señor Bonet, hará a las reformas principales que se introducen en materia tributaria y materia fiscal.

Existe la creencia de que, después de oídas estas amplias explicaciones, recaerá acuerdo general sobre los nuevos presupuestos que van a ser presentados a la Cámara para su examen y aprobación.

La sesión de esta mañana de la Asamblea de la S. de N.

Ginebra. — Esta mañana celebró sesión la Asamblea de la S. de N., bajo la presidencia de Haga-Kan.

La Asamblea se ocupó de los acuerdos adoptados condenando los bombardeos que los japoneses vienen realizando en las ciudades abiertas de China. Se dió lectura a la comunicación de los Estados Unidos, adhiriéndose a dichos acuerdo condonatorio.

Después fueron aprobados numerosos informes de escaso interés.

Previo un nuevo examen de la cuestión de la repartición de Palestina, la Asamblea deliberó sobre el informe de la Comisión para la reducción y limitación de armamentos, que fué aprobado.

La ponencia sobre el conflicto español

En la sesión de esta mañana no recayó acuerdo

Ginebra. — Esta mañana, a las 19'15, volvió a reunirse el subcomité de la Comisión VI, encargado de redactar la resolución conciliatoria referente al conflicto español.

El Delegado de España informó sobre el alcance y naturaleza de las últimas instrucciones recibidas del Gobierno español.

Aún no ha sido adoptada ninguna resolución, pero se estima muy problemático que recaiga el deseado acuerdo unánime.

Delegación de Hacienda de la provincia de Castellón

Administración de Propiedades y Contribución territorial ANUNCIO

La cobranza de los recibos de alquileres anticipados del mes de Octubre de 1937, correspondientes a las fincas urbanas y solares incautados por el Estado, tendrá lugar en las Oficinas de esta Administración de Propiedades durante los días laborables del 1 al 10 del citado mes de Octubre y horas de 9 a 13 y media.

Lo que se comunica a los arrendatarios que han celebrado en esta Administración los contratos de las fincas urbanas que ocupan, para que efectúen el pago de sus recibos de alquiler, en los días y horas expresados; advirtiéndoles de que, transcurrido dicho plazo sin haberlo efectuado, se procederá a su cobro por el procedimiento ejecutivo.

Castellón 30 Septiembre de 1937.
El Administrador de Propiedades
VICENTE FALOMIR.

Transeuntes

Se pone en conocimiento de todos los cabos y soldados que se encuentren en esta Plaza por Tránsito, Alta y Cura, Cura Externa y Presuntos inútiles, que el día 2 de Octubre, de 11 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde, se pasará revista de comisario, correspondiente al mes de Octubre, en este Depósito de Transeuntes, sito en la calle de Largo Caballero, número 6.

Se les advierte que deberán presentar la correspondiente documentación que acredite su permanencia en esta plaza, así como su situación militar.

Castellón, 30 Septiembre de 1937.
El Oficial Jefe de Transeuntes.

ANTE LA APERTURA DE CORTES

En el extranjero reina expectación por el resultado de la sesión parlamentaria de mañana

Dos Consejos de Ministros

El Jefe del Gobierno expone al señor Azaña el guión de la declaración ministerial

Valencia.—Esta mañana, a las once, se reunió el Consejo, presidido por el doctor Negrín.

La reunión ministerial terminó a la una de la tarde y el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, facilitó la siguiente referencia:

El Consejo se ha reunido ante el señalamiento de la apertura de Cortes para el día de mañana. Hemos tenido un cambio de impresiones sobre la presentación del Gobierno a las Cortes y ahora vamos a reunirnos con el Presidente de la República.

Efectivamente los ministros se trasladaron al Palacio presidencial y a la una y quince comenzó el Consejo presidido por el señor Azaña, que terminó a las dos y media.

Jesús Hernández facilitó a la prensa esta referencia:

Como de costumbre cuando nos reunimos con el Presidente de la República, hemos tratado de todos los problemas de orden nacional e internacional y el Presidente del Consejo ha expuesto a S. E. lo que ha de ser la declaración ministerial de mañana ante las Cortes.

Llegan a Valencia los diputados de la minoría Vasca

Valencia. — Siguen acudiendo

muchos diputados para asistir a las sesiones del Parlamento.

Hoy han llegado los de la minoría vasca y se espera que venga también el señor Aguirre.

Se reúne la comisión de suplicatorias

Valencia.—Se reunió esta mañana la comisión de Suplicatorias, presidida por el señor Baeza Medina.

Por tener que realizarse algunas diligencias no pudo emitir dictamen sobre el suplicatorio pedido contra el diputado Nodesto Gozalbo.

Llegan enviados de prensa extranjera para asistir a la reapertura de Cortes

Valencia.—La reapertura del Congreso ha despertado extraordinario interés.

Bastantes periódicos extranjeros han mandado enviados especiales para informar de este acto.

Vuelve a reunirse la minoría Socialista y nombra nuevos directivos

Valencia.—Esta mañana se reunió nuevamente la minoría socialista.

Tenemos noticias de que ha cambiado la directiva que ocupaban Largo Caballero y Lopic, en la presidencia y Secretaría respectivamente, y que han sido sustituidos por González Peña y Prat.

Quince fascistas en Malta repudiados por una multitud de cuatro mil personas

En el "Times" de Malta, número correspondiente al 9 del corriente, leemos el relato referente a una marcha fascista y la oposición con que tropezó.

El periódico relata el hecho del modo siguiente: "Quince individuos que ostentaban camisa negra, subieron a un autobús de Valetta, descendiendo en las cercanías de la fábrica de cerveza de Farson, en Hamrun. Una vez en el arroyo, formaron en tres filas, y a la voz de mando de uno del grupo, intentaron ponerse en marcha bajando por la calle principal de la ciudad, siguiendo al que empujaba una bandera negra, tras el que iban otros dos que llevaban la de Gran Bretaña y la maltesa.

En un principio, se reunieron a ellos niños que encontraban en su camino pero, cuando llegaron a la Iglesia Parroquial, tropezaron con una multitud de dos mil personas, que los rodeó sin meterse con ellos, quizá por respeto a la bandera inglesa y a la de Malta. Más tarde fueron blanco de las burlas de la muchedumbre, que a la par, les lanzó algunos huevos y frutas pasadas.

Entonces, los quince camisas negras se abrieron paso entre los que cercaban el grupo, dirigiéndose al retén de policía, siempre seguidos por aquéllos. Cuando llegaron a la puerta del retén el "séquito" que llevaban se elevaba a cuatro mil personas. Tuvo que intervenir la policía para protegerles, internándose en el puesto. No por ello cesó la multitud en su empeño, permaneciendo en la calle gritando al unísono: "¡Abajo el fascismo!".

Si tenemos presente los grandes esfuerzos realizados por Mussolini para propagar el fascismo en Malta, nos vemos obligados a reconocer que el fruto cosechado no responde a la siembra."

Blum sale de Ginebra para París

Ginebra. — Esta mañana, a las diez, salió de Ginebra para París el vicepresidente del Gobierno francés, señor Blum.

Inglaterra contra el fascismo nipón

Se pide que el boicot a la producción japonesa se haga con carácter nacional

Londres. — Por momentos adquiere gran intensidad la campaña de la prensa inglesa sobre el boicot a los productos de origen japonés.

En su comentario de hoy, el redactor diplomático del "Times" dice que cree saber que los ministros están grandemente impresionados por los bombardeos que vienen realizando los japoneses sobre las ciudades abiertas chinas.

Tanto en los medios políticos de derechas como de izquierda, esta actuación de la aviación japonesa es

motivo de generales comentarios adversos y se cree que los grupos de izquierda pedirán para la semana próxima la convocatoria extraordinaria del Parlamento, ante la intensa gravedad del conflicto chino-japonés.

En el público crece la indignación por los bombardeos japoneses. Con gran frecuencia se produce en los comercios de Inglaterra la escena de ser rechazados los productos originarios del Japón.

Algunos periódicos piden que se dé carácter nacional al movimiento de boicot, como protesta por la barbarie de la aviación japonesa.

La tripulación de un barco japonés sustrae, haciéndose dueña de la nave

Varsovia. — Parte de la tripulación de un vapor japonés, que navegaba con pabellón inglés, se ha amotinado a la llegada al puerto de Gdynia, para abastecerse de carbón.

Los amotinados han declarado que el barco transporta material de guerra destinado a las tropas japonesas.

La oficialidad hizo desembarcar a los sublevados y el capitán bajó a tierra para completar la tripulación, pero el barco zarpó repentinamente, sin esperar su regreso.

Mussolini invita a Hitler a visitar Italia

Berlin. — Se asegura que Mussolini, al salir de territorio alemán, ha telegrafiado a Hitler invitándole a visitar Italia.

El sábado estará en Roma la propuesta franco-inglesa sobre la retirada de voluntarios

Londres. — Los periódicos de la mañana creen saber que el documento que los Gobiernos de Francia e Inglaterra dirigirán al de Roma sobre la retirada de los voluntarios que actualmente se encuentran en encuentran en España, aún no ha sido redactado definitivamente; pero que lo será antes del final de la presente semana. Para esto se celebrarán en Londres las necesarias conversaciones y algunos llegan a afirmar que el próximo sábado estará ya el mencionado documento en poder del Gobierno italiano.

Aparte de la demanda concreta sobre la retirada de los voluntarios que actualmente combaten en España, la propuesta franco-inglesa contendrá mayor amplitud y constituirá un llamamiento general a la colaboración y concordia entre los mencionados países.

PERDIDA

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera de piel, color oscuro; en el trayecto que va desde la calle Pi y Margall, G. Chermá, Colón y plaza del Mercado, conteniendo credencial de carabnero a nombre de José Sánchez Millán y cuatro fotografías, la entregue en la Comandancia de Carabineros, donde se le gratificará

II Asamblea Provincial de I. R.

Para los días 2 y 3 del próximo Octubre tiene anunciado el Partido de Izquierda Republicana la celebración de su II.ª Asamblea Provincial del Partido.

Las sesiones se celebrarán en su local social, el sábado día 2, a las cuatro de la tarde y diez de la noche. Las sesiones del domingo se celebrarán en el Teatro Municipal de esta capital la primera a las ocho de la mañana y la segunda por la tarde, fijándose hora de la misma en la sesión matutina. Esta segunda sesión será la de clausura de la Asamblea.

La sesión del domingo por la mañana día 3, será suspendida a una hora oportuna, al objeto de poder rendir el proyectado homenaje al malogrado Diputado don Francisco Casas Sala vilmente asesinado por los fascistas en Puebla de Valverde.

Para el acto-homenaje han prometido su asistencia don Bibiano Osorio Tafall, Secretario general del Partido Nacional y Director del diario "Política"; don Antonio Vellao, Diputado a Cortes, ex Ministro y Presidente de la Minoría Parlamentaria de I. Republicana y don Prudencio Sayagués, Presidente del C. E. N. de las Juventudes de I. Republicana.

Han sido especialmente invitados para dicho acto el Presidente de las

Herrag de Orujo

Especial para braseros, lo encontrará en la CARBONERIA de Vicente Celades. — Calle Gómez Ferrer. 16. (Antes Dolores) y en calle P. Aliaga, 7. Se sirve a domicilio.

La última afrenta a Galicia mártir

AL BALNEARIO DE LA TOJA, CONVERTIDO EN HOSPITAL MORO, SE OBLIGA A IR A LAS MOZAS PARA QUE SIRVAN DE REGODEO A LOS RIFEÑOS

¡Y NACIERON LAS MUJERES ESPAÑOLAS...

¡No están satisfechos los fascistas que devastan Galicia! Después de las grandes matanzas en Coruña, Orense, Lugo, Pontevedra, a pesar de haber hundido en una laguna inmensa de sangre villas, pueblos y aldeas no obstante sembrar la ruina en todas aquellas zonas, antaño tan florecientes y haber dejado en la miseria a millares de mujeres y niños, no sienten aún la hartura y se mortifican y estrujan el cerebro, buscando nuevas perversidades con que zaherir la sensibilidad de todas aquellas gentes que, martirizadas, escarnecidas y hambrientas, se rebelan calladas, serenas y sufridas, contra los verdugos de Falange...

Ahora, después de un mes de relativa calma, los facciosos han vuelto a desencadenar el terror en toda la región gallega y muy especialmente en las provincias de Orense y Pontevedra, donde los guerrilleros de Fresco, tienen en perpetua zozobra a los pistoleros del "Generalísimo" que no pueden durante la noche aventurarse a salir de poblado. Exasperados por las muchas bajas que aquellos heroicos luchadores les causan, los falangistas vuelven a sembrar el dolor y la angustia en aquellos Ayuntamientos, donde aún quedan viejos a quien fusilar, mujeres a las que dan ricino y rapar los cabellos y niños a los que se les puede apalea. Ahora ya no se pueden hacer requisas de artículos ni los saqueos producen botín. En las casas de sus víctimas, ya no queda nada. Se lo llevaron todo.

Cortes y los diputados por las circunscripciones de Castellón y Valencia, así como otras personalidades relevantes del Frente Popular.

El acto promete revestir gran relieve, dada la personalidad del homenajeado, víctima de las hordas de Franco.

CERTIFICADOS ANTECEDENTES PENALES Agencia ROMA

CASAS SALA, 102 CASTELLON

¡¡HAY QUE FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL!!

EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.

NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DANA LA ECONOMIA NACIONAL.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTIA DEL ESTADO.

PRODUCE UN INTERES DEL 3 POR CIENTO ANUAL.

EL DINERO QUE INGRESA EN LA CAJA POSTAL ES DE "LIBRE DISPOSICION".

CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.

SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTIA.

¡ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL!

Sólo hay miseria y hambre, que obliga a legiones de criaturas a correr por los caminos en busca de un mendrugo de pan con que mitigar su necesidad...

Los asesinatos vuelven a constituir el "sport" favorito de los falangistas gallegos. En Vigo han batido el "record" de la ferocidad. En dos semanas han agotado la prisión de "sospechosos" y "simpatizantes" de republicanismo, establecida en el Frontón de la Plaza de Urzáiz, donde a primeros de Septiembre había 1.200 detenidos. En el Lazareto de San Lázaro, donde había 1.900 encarcelados el día 2 del mes en curso, han "desaparecido" más de la mitad. En todo lo que va de Septiembre, no hay amanecer en esa villa gallega que las gentes españoladas no dejen de encontrar al pie de los cruceros, en las encrucijadas de los caminos, en los arrabales de las aldeas, en las cunetas de la carretera, en los acantilados de la costa o en las arenas de las playas, docenas de cadáveres acibillados por el plomo de la Falange, que se entierran sin saberse de dónde son, quién los trajo y por qué los mataron...

Hace dos semanas en el pueblo de Lavadores y en el de Moaña, fusilaron en el primero, a catorce mujeres y treinta y dos hombres, el más joven de 50 años, y en el otro, a seis mujeres y veintisiete hombres.

Los pocos vecinos que quedaron en el pueblo, pudieron observar que los piquetes de asesinos que habían realizado las matanzas, se llevaban

prisioneras a más de medio centenar de mozas, la mayor de 25 años. De momento no se supo dónde las llevaban, pero a los tres días, todo el Ayuntamiento sintió el ultraje en lo más hondo de sus entrañas...

La "faena" de llevarse en rehenes a las mozas, ya la habían realizado en otros lugares, donde sembraban el terror y la desolación, asesinando a unos cuantos vecinos... Al amparo del dolor de las gentes se llevaban a las muchachas, que se perdían para siempre. Se ha descubierto que la perversa maniobra y ha sido de tal magnitud el clamoreo de las familias afrentadas y hasta de los propios elementos derechistas, que aún tienen un resto de dignidad humana, que las propias autoridades facciosas se han visto precisadas a cortar esta nueva afrenta a Galicia, que venían realizando—seguramente con su conocimiento y complacencia—unos seres que para castigo de todos, nacieron de mujeres españolas!

Se ha sabido, por testimonios de autenticidad absoluta, cómo los facciosos miman, complacen y se humillan ante los moros, que trajo Franco para derrumbar a la República. Por las planas de la Prensa de Europa, han circulado fotografías de Obispos, Cardenales, beatas, "Margaritas", imponiendo escapularios y medallas, besando y abrazando, perdiendo el pudor, a aquellos pelotones de rifeños, que llegaban a Burgos, Salamanca, Zaragoza y Toledo después de asesinar y escarnecer a la juventud española a través de las estepas extremeñas. Hay pruebas fehacientes de los atropechos repugnantes llevados a cabo en Vitoria e Irún, donde no, pocas mozas han dado a luz niños negros a los nueve meses de haber sido ultrajadas... Todo esto se sabía pero la última infamia lanzada sobre Galicia ha sido el refinamiento de la ignominia elevado a grados inconcebibles de perversidad.

El célebre Balneario de la Teja, fué convertido en Hospital de sangre por los facciosos, allá por Noviembre del año pasado, y lugar de reposo para los moros heridos en el ejército germano-italiano-rifeño-lusitano del "salvador" de España.

Allí acudían a humillarse ante los moros de Xauen, Beni-Haros, Zeluán y Beni Said, las señoritas de Falange, los curas trabucaires, las "Margaritas" y los "Pelayos", llevándoles regalos, golosinas y... escapularios.

Pero había que darles más. Acaso algún Kaid o Jefe de tabor lo indicó, melifluo. Y olvidándose de su condición de españoles, perdida la dignidad y la hombría, haciendo almoneda del decoro y la vergüenza hubo unos, llamémosles hombres, que se prestaron a ejercer oficios de terciaria...

Piquetes de asesinos se lanzaron a los pueblos a resucitar el terror pasado para encubrir el robo de cientos de muchachas honradas y dignas, que eran conducidas al Balneario de la Teja, para ser pasto por sus avenidas y parques, del desenfreno repugnante de los moros allí hospitalizados... Después destrozadas magulladas, pérdida casi la razón rotos los nervios y ciegos los ojos de tanto llorar, aquellas desventuradas muchachas, eran sacadas sigilosamente del famoso Balneario, y sus cadáveres aparecían luego en las tapias de los cementerios de las aldeas cercanas...

Y por si no fuera poco tal monstruosidad, los "caballeros de Falange" llevaban engañados, a la fuerza, a inocentes niños de los pueblos inmediatos, para que sirvieran de regodeo a la morisma.

Este ha sido el espectáculo que durante cerca de mes y medio se ha venido presenciando en la Toja, para espanto y bafa de una región mártir que por ser leal a la República española ha visto asesinar a sus hombres y robar la honra a sus desventuradas mujeres...

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3% (Umite 5.000 ptas.) Interés anual

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

La Comisión de Abastos toma importantes acuerdos

Ayer celebró en el Ayuntamiento una reunión la comisión de Abastos presidida por el alcalde accidental, camarada Picó, para tratar de encauzar algunos artículos dentro de la tasa y legalizar su venta en condiciones que pueda ser controlado por el Consejo Municipal. Se tomó el acuerdo de someter a tarifa los siguientes artículos que entrará a regir desde mañana mismo:

Los boniatos, como ya se ha dicho, la venta será libre, teniendo el Consejo ofertas de Peñíscola de grandes cantidades que uno de estos días se pondrán a la venta.

El público podrá abastecerse de este artículo con holgura.

La venta del pescado, con el fin de descongestionar las aglomeraciones que se forman en la pescadería, se hará simultánea en el mercado y el mercadillo.

La comisión de Abastos ha dado un voto de confianza al consejero Sanz, para que estudié el precio que debe regir en la aceituna, puesto que ahora se ha visto claramente que se hace un verdadero abuso. En el momento oportuno se dará la nota del precio estipulado.

Las ranas se venderán al precio de 1'50 la docena, las clasificadas de primera, y a 0'75 las de segunda.

También se ha tomado a decisión de que la venta de cerdo se haga obligadamente en el mercado. Si para ello faltan casetas, se habilitarán las que sean menester, pero desde luego no se permitirá un día más que se despache en casas particulares como se venía haciendo por los comerciantes, habiéndose observado muchos abusos.

Los caracoles de huerta se han de vender al precio de 0'20 la docena, los de monte a 0'40 y los pequeños a 0'40 la medida.

Las setas seguirán con el mismo precio señalado en días anteriores, o sea a cuatro pesetas el kilo.

Trató también la comisión sobre los precios del café y la malta en los establecimientos de bares y cafés.

Cuando estos establecimientos den al público malta sin mezcla alguna, el precio de la taza será de 30 céntimos; cuando se sirva café mezclado en partes iguales en malta, 35 céntimos; y el café sin mezcla alguna 40 céntimos taza. Se entiende que en estos precios está incluida la propina.

Estos nuevos precios que se implantan son debido a que la malta es mucho más económica, no obstante estar en los establecimientos a un mismo nivel para el público y en cuanto al café, de todos es conocida la baja que ha experimentado

con motivo de la tasa impuesta por el Gobierno.

Todos estos precios y condiciones señalados empezarán a regir desde mañana, primero de Octubre, corriendo a cargo de los contraventores las responsabilidades a que se hicieran acreedores por el incumplimiento.

SE RACIONA LA CARNE

— DE CABALLO

A partir de mañana la carne de caballo entrará también en el plan de racionamiento. Se despachará con el número 55 correspondiente a la hoja de la carne de la libreta, dándose a cada familia la cantidad que el mismo ticket expresa.

LA BANDA MUNICIPAL

La Banda Municipal ha sido cedida para el festival organizado por Izquierda Republicana en honor al diputado Casas Sala, vilmente asesinado por los fascistas. El acto tendrá lugar los días 2 y 3 en el local social de Castellón.

PERDIDA DE UNA LIBRETA

Se ha extraviado la libreta de Francisco Blasco Calderón, habitante en la calle Deán Martí, número 30. Se ruega a quien se la haya encontrado que la presente al retén de la guardia municipal.

Para los niños.

Para adultos.

Para los ancianos.

ES EL MEJOR LAXANTE.

ES EL MEJOR PURGANTE.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLÓN"

EN DOCE DOS PESETAS.

Los desarreglos gástricos

Si al despertarse se encuentra con gusto de boca, el aliento fuerte, eructos ácidos, náuseas, vómitos, es que sus alimentos se estancan y le intoxican. Estos desarreglos son acompañados muy a menudo por desórdenes intestinales como: cólicos, disenteria, enteritis, diarreas alternas, así como estreñimiento. Al menor indicio de estos síntomas, no deje perder ni un momento más y tome la BOISSON BLANCHE MAGNAT. Esta bebida, dotada de una fuerza antitóxica excepcional, arranca de cuajo las fermentaciones estomacales e intestinales, barre y desinfecta todo el tubo digestivo. Como resultado, en dos o tres días y aún a veces a las 24 horas, todas estas indisposiciones desaparecen. El frasco para un litro vale 3'95 en todas las farmacias.

GOBIERNO CIVIL

Hay que entregar las mantas y colchones sobrantes enfavorecidos combatientes

El gobernador nos ha hecho esta mañana las siguientes manifestaciones:

Próximos están ya los días crudos del invierno en los que los soldados de la Libertad además de luchar, enfervorecidos por el entusiasmo, contra el fascismo invasor, han de resistir a pie firme las inclemencias del tiempo.

Para esos días, deben estar provistos los defensores de nuestra causa de aquellos elementos indispensables para verse amparados contra la nieve y el frío; tanto los que permanecen firmes en las trincheras como aquellos otros a los que la metralla fascista hirió en sus carnes y se encuentran en los hospitales.

El Gobierno de la República y en su nombre el Ministro de Defensa Nacional ha previsto esto y en Orden Circular del día 23 del mes actual, cuyo texto íntegro se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia del día de hoy, ha dispuesto que como contribución especial de guerra, todo ciudadano deberá entregar en las Comandancias Militares en los Parques de Intendencia o a las autoridades civiles locales el exceso de una o dos mantas de las que pertenezcan al interesado, por cada cama en uso, según las condiciones climatológicas de la localidad, y todos los colchones que excedan de uno por cama igualmente en uso.

En dicha disposición se concede un plazo voluntario hasta de diez días para el cumplimiento de la misma, pasado el cual se procederá a efectuar registros domiciliarios a fin de llevarse a cabo la incautación de todas las que se encuentren, sancionándose a quienes las posean.

No puede faltarles a nuestros hermanos del frente el descanso y el abrigo que necesitan estando yo seguro de que el pueblo de Castellón y su provincia, dando una prueba más de su acendrado amor a la causa antifascista, cumplimentará con agrado esta orden como ha sabido cumplir siempre con cuantas han emanado del Gobierno legítimo de España.

ACUERDO DE LA JUNTA DE SANIDAD

Esta mañana se ha celebrado en el Gobierno civil la anunciada reunión con la junta de Sanidad, aprobándose el presupuesto de gastos.

Respecto a la conducta de algunos Ayuntamientos que no pagan la parte asignada para este organismo, se ha tomado el acuerdo de elevar un exordio para que mensualmente vayan amortizando el débito, delegando en el gobernador para que éste tome las medidas pertinentes a fin de obligar al cumplimiento de este deber.

PARA LA LIQUIDACION DE LA DELEGACION DE MARSELLA

La Comisión de Abastos ha salido ya para Valencia con el fin de ultimar las gestiones emprendidas para su eficaz desarrollo.

El consejero provincial ha tenido hoy una conferencia con Marsella al objeto de preparar el viaje que en breve ha de emprender a aquella ciudad francesa, encargado de efectuar la liquidación de la antigua Delegación provincial de Abastos.

LA APERTURA DEL INSTITUTO

El gobernador ha recibido la visita de una comisión del Instituto de Segunda Enseñanza, para invitarle al acto de apertura de curso que tendrá lugar el día primero de

Octubre. Con tal motivo se celebrará una sesión solemne en el salón de actos del mismo.

Al acto han sido invitadas también las demás autoridades de la capital.

La II Asamblea Provincial de Izquierda Republicana

Con motivo de celebrar el Partido de Izquierda Republicana su II Asamblea Provincial, damos a conocer su interesante

ORDEN DEL DIA:

Sábado, 2 Octubre, hora 8 tarde.

1.—Apertura de la Asamblea.

2.—Presentación de credenciales al Consejo Provincial.

3.—Nombramiento de la Mesa de discusión.

4.—Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior.

Sábado, 2 Octubre, hora 10 noche.

1.—Lectura de las Memorias de Secretaría y Tesorería.

2.—Discusión de la gestión del Consejo Provincial.

3.—Ruegos y preguntas.

Domingo, 3 Octubre, hora 8 mañana.

1.—Lectura y discusión de las ponencias.

2.—Suspensión de la Asamblea, con el fin de asistir al Homenaje del que fué nuestro Diputado, don Francisco Casas Sala.

3.—Fijación de la hora que ha de continuar la sesión vespertina.

Domingo, 3 Octubre.— 1.—Discusión de las ponencias y lectura de las conclusiones.

2.—Renovación de los cargos del Consejo Provincial.

3.—Descanso.

4.—Clausura de la II Asamblea.

ADVERTENCIA: Las sesiones del sábado día 2 de octubre, se celebrarán en el local de Izquierda Republicana. Las del día 3 en el Teatro Municipal de Castellón.

Castellón, Septiembre, 1937.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Juan Marco" de Castellón

Mañana viernes día 1.º de Octubre a las once en punto de la mañana tendrá lugar en este Instituto la apertura oficial del Curso académico 1937-38, distribuyéndose los correspondientes diplomas a los escolares premiados y presidiendo las autoridades locales y provinciales. Al acto se invita a todos los alumnos y a sus familias y al público en general.

Castellón 30 de Septiembre 1937.

El Comisario - Director,

VICENTE SOS.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

A las 10 noche

REAPARICION del grandioso espectáculo de Variedades "HOLLYWOOD", en el que destaca la estrella del cante andaluz "LOLA CABELLO".

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45

La documental de la guerra civil "SOLIDARIDAD".

El Noticiero Nacional "ESPAÑA AL DIA, Núm. 25" y

"ROSE MARIE"

En español, por Jeanette MACDONALD.

SALON DORE

A las 6'45 y 9'45

"CON... TRABAJO", por Eddie LAMBERT.

Y "DON JUAN DIPLOMATICO", por Lea TORA.

Información judicial

RENOVACION DE JURADOS

El Presidente de la Audiencia y Tribunal Popular don Antonio Domínguez, ha convocado a los Jurados del Tribunal Popular y Jurado de Urgencia con objeto de proceder a la renovación de los mismos por ser preceptivo que cada cuatro meses se renueve la mitad de los Jurados. Por tratarse de la primera renovación ha habido necesidad de practicar un sorteo por cada partido y organización sindical que tiene representación en los precitados Tribunales, dando por resultado el quedar como Jueces de hecho para la nueva lista que ha de formarse, Miguel Alonso Viana, I. R.; Juan Farnós Salas, P. S.; José Museros Agost, C. N. T.; Agustín Villalba Manteca, P. C.; José Sos Varro, U. G. T.; Blás Ubeda Luis, U. R. y José Ferrer Badenes, E. V.

Estos, con los otros siete que designen las organizaciones, compondrán el Jurado que ha de actuar en el Tribunal Popular y Jurado de Urgencia, en los meses de Octubre, Noviembre, Diciembre y Enero inclusive.

SEÑALAMIENTOS

Se ha reunido el Tribunal Popular, acordando los siguientes señalamientos:

Día 5 de octubre: juicio oral en causa seguida a Juan Benet Gozábo de Moró, por tenencia ilícita de armas. Defensor, señor Ordax Avedilla.

Día 6 de octubre: juicio oral en causa seguida a Emeterio Monterrer Monserrat, por adhesión a la rebelión. Defensor, señor Brevia Valls.

Día 7 de octubre: juicio oral en causa seguida a Antonio Boira García, por adhesión a la rebelión. Defensor señor Gil Maties.

Día 8 de octubre: juicio oral en causa seguida a Pascual Gil Barceló, por amenazas. Defensor, señor Ordax Avedilla.

La intervención italiana en España está a merced de Francia e Inglaterra

(Viene de primera plana.)

vacila aún porque el fascismo y el mismo se jugarían en ello su última carta.

El pueblo italiano ha seguido a su dictador mientras ha creído en una victoria fácil y aprovechable, se entusiasma con la victoria de Málaga; pero el desastre de Guadalajara, que, acabó por conocer a pesar de la censura, refrenó considerablemente el entusiasmo. Resurgió con la caída de Bilbao y Santander, hechos sabiamente explotados por la prensa fascista; pero la ofensiva de Aragón que demuestra la fuerza republicana, ha hecho vacilar de nuevo los espíritus.

Estas fluctuaciones de la opinión, demuestran que la intervención italiana está a merced de París y de Londres; que los señores Delbos y Eden pueden por lo tanto limitar la guerra de España.

No se repetirá nunca lo bastante que la intervención italiana no es posible sino en la proporción que la flojedad de Francia y de Inglaterra permitan a Mussolini afirmar a su pueblo que la conquista era fácil, rápida y segura. El día en que Francia e Inglaterra demuestren, con su actitud, que, por el contrario, es preciso un esfuerzo enorme para llegar a ello, se opondrán a mismo, que se verá obligado a renunciar a su proyecto.

Partido Comunista de España

COMITE PROVINCIAL

Hoy, jueves, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia ante el micrófono de Radio Castellón el secretario general del Comité Provincial del Partido Comunista, camarada

JOSE SANTACREU

quien disertará sobre el apasionante tema

"En torno al comunicado del Buró Político del Partido Comunista"

Socialistas, anarquistas, republicanos, comunistas: Escuchad la voz de unidad del Partido Comunista de España:

Secretaría de Agitación y Propaganda.